
期末测试卷（四）

时间:90 分钟 满分:100 分 分数:

一、填空。(20 分)

1. 在括号里填上合适的质量单位。

500( ) 800( ) 2( )

2. 最大的三位数与最大的一位数相除的商和相乘的积分别是( )和

( )。

3. 正方形的周长÷4=( )。

4. 小强周六下午 1:05-3:20 在科技馆参观,他参观了( )时( )分。

5. 要使□□5×9的积是三位数,左起第一个□应该填( ),第二个□应

填( )。

二、判断。(对的在括号里画“√”,错的画“✕”)(4 分)

1. 笔算多位数乘一位数,应该从高位乘起。 ( )

2. 用两个边长为 4 厘米的正方形拼成一个长方形,所得长方形的周长等于这

两个正方形的周长之和。 ( )

3. 把一个西瓜分成 7 份,小明吃了其中的 5 份,可以用
5
7
表示。( )

4. 分针从一个数字走到下一个数字,经过的时间是 1 分钟。 ( )

三、选择。(把正确答案的序号填在括号里)(4 分)

1. 把四个边长为 1 厘米的小正方形拼成一个大正方形。大正方形的周长是

( )厘米。

A.16 B.8 C.10
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2. ×7<350, 里最大能填( )。

A.50 B.40 C.49

3. ( )时整,时针、分针、秒针重合在一起。

A.9 时整 B.6 时整 C.12 时整

4. 笔算三位数乘一位数的乘法,要从( )位乘起。

A.个 B.十 C.百

四、计算。(26 分)

1. 直接写得数。(12 分)

5×100= 180÷9= 280÷7= 500×6=

36÷2= 8×50= 42×2= 800÷4=

51÷3= 600÷6=
5
7
+

2
7
=

7
9
-

4
9
=

2. 估算。(4 分)

142÷7≈ 49×9≈ 89÷3≈ 3×301≈

3. 用竖式计算。(8分)

69×4= 530×4= 45÷7= 728÷6=

4. 脱式计算。(6分)

5×(88+106) 528+942÷3 278-56÷4
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五、填方向。(8分)

六、把表格填写完整。(8分)

名称 长 宽 周长

长方形

12 米 8 米

17 分米 74 分米

正方形

边长 6分米 /

/ 36 厘米

七、解决问题。(30 分)

1. 蔬菜店运来一些花菜和辣椒,花菜重 730 千克,辣椒重 490 千克,一共重多

少千克?合多少吨多少千克?(4 分)

2. 西黄小学有9个班,平均每个班有48人,一顿午餐要为每人准备一盒酸奶,

一共需要多少盒酸奶?(4 分)
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3. 一辆货车从甲地开往乙地,行驶了 3 小时,离乙地还有 26千米。甲、乙两

地相距 212 千米,求这辆货车平均每小时行驶多少千米?(4 分)

4. 小雨和小兵比赛跳绳。(8分)

(1)小雨 3分钟跳了多少下?

(2)小兵 1分钟跳了多少下?

5. 把一个蛋糕平均分成 6 小块,妈妈吃了 2 小块,爸爸吃了 1 小块。妈妈、

爸爸分别吃了这个蛋糕的几分之几?他们两个谁吃得多?多几分之几?(5 分)

6. 一块正方形手帕,边长是 2 分米,用 90 厘米长的绸带能围一圈吗?(5 分)
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参考答案：

一、1.吨 克 吨

2. 111 8991

3. 边长

4. 2 15

5.1 0

二、1.✕ 2.✕ 3.✕ 4.✕

三、1.B 2.C 3.C 4.A

四、1. 500 20 40 3000 18 400 84 200 17 100 1

2. 20 450 30 900

3. 69×4=276 530×4=2120

45÷7=6……3 728÷6=121…2

4. 970 842 264

五、

名称 长 宽 周长

长方形
12米 8 米 40 米

20 分米 17 分米 74 分米
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六、

七、1.

730+490=1220(千克)

1220 千克=1 吨 220 千克

答:一共重 1220 千克,合 1 吨 220 千克。

2.48×9=432(盒)

答:一共需要 432 盒酸奶。

3. (212-26)÷3

=186÷3

=62(千米)

答:这辆小车平均每小时行驶 62千米。

4.(1)106×3=318(下)

答:小雨 3分钟跳了 318 下。

(2) 106×2+15=227(下)

答:小兵 1分钟跳了 227 下。

5. 妈妈吃了这个蛋糕的
2
6
,爸爸吃了这个蛋糕的

1
6
。

因为
2
6
>

1
6
,所以妈妈吃得多。

2
6
-

1
6
=

1
6

答:妈妈吃了这个蛋糕的
2
6
,爸爸吃了这个蛋糕的

1
6
;妈妈吃得多,多

1
6
。

6. 2×4=8(分米) 8 分米=80 厘米 80 厘米<90 厘米

答:用 90 厘米长的绸带能围一圈。

正方形
边长 6 分米 24 分米

边长 9 厘米 36 厘米
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